

# 中国中西医结合学会第二届烧伤专业委员会 第一次工作会议纪要

中国中西医结合学会烧伤专业委员会于 2001 年 5 月 28 日在北京中国科技会堂举行第二届烧伤专业委员会换届选举。会议由中国中西医结合学会穆大伟副秘书长主持。出席开幕式的有:中国科协学会部周济副部长、中国中西医结合学会副会长兼国家中医药管理局顾问于生龙教授、中华医学会副会长肖梓仁教授、中国中西医结合学会副会长兼秘书长陈士奎教授、中国中西医结合学会常务理事吕维柏教授等,出席会议的还有中国科协、国家中医药管理局、湖南省卫生厅、北京市中西医结合学会等有关领导,以及高级分子生物学专家和来自全国 21 个省市自治区的烧伤专业委员会委员和其它代表 60 余人。大会在隆重、简朴而又热烈的气氛中进行。

大会首先由第一届烧伤专业委员会主任委员徐荣祥教授做一届委员会学术总结汇报和有关人类成体干细胞原位再生器官工程学术报告。徐教授对国际上关于人类干细胞研究的现状和最新科研动态作了介绍和分析,对国内前一时期掀起的干细胞热,进行了科学的评价和展望,特别是对中国中西医结合学会第一届烧伤专业委员会近几年所进行的“人类成体干细胞原位再生器官工程”的研究工作和临床应用中所取得的成绩作了介绍,受到了与会代表的热烈欢迎。

在本次会议上主任委员徐荣祥教授首次公布人类组织器官原位再生复制图谱——干细胞完成原位生命组织修复和器官复制活动的图谱。这一图谱客观地描述了细胞这一生命的基本单位在承担完成损伤肌体修复活动中演变的基本规律,它对于人类细胞治疗疾病奠定了理论依据和应用基础。图谱的公布向人们证实:第一,受损伤的生命组织是可以实现原位全能修复的;第二,完成生命组织全能修复的主题是细胞的活动;第三,人类完全有能力原位启动、调控细胞的定向分化和组织修复及器官复制。徐荣祥教授对于细胞活动理论上的深刻认识和实践上的成功临床治疗,必将对未来的治疗医学产生重大的影响,它表明人类已进入利用现代生命科学治疗疾病的全新时代。

徐荣祥教授学术报告后,中国科协学会部周济副部长首先讲话,他指出烧伤专业委员会要为促进中西医结合事业做出新的贡献,不仅要团结烧伤湿性医疗技术的专业人员,也要团结从事西医和中医烧伤治疗的同行,三支队伍共同促进烧伤学术和学科专业化的发展。接着中国中西医结合学会副会长于生龙教授回顾了徐荣祥教授为推广普及烧伤治疗新技术所做出的卓越贡献和坎坷的学术发展之路。为响应中央关于大力发展中医药事业,促进中西医结合发展的指示精神,为发展祖国卫生事业和西部开发的工作,他希望烧伤专业委员会应抓住契机更好地发挥作用,同时还建议对新的科研成果、学术理论上的突破应大力做好推广、普及工作,为实现中药现代化,走向世界做出应有的贡献。中华医学会副会长肖梓仁教授在发言中指出“科学道路不平坦,技术创新道路更艰难”。二

十一世纪生命科学的研究是在分子、细胞和整体应用三个层面上展开。干细胞原位复制再生器官的研究综合了这三个层面,具有理论基础和现实应用价值。今后的烧伤医学已不应该是单纯的外科学范畴,而应进入到生命科学领域,属于再生医学。希望在二十一世纪科技大发展的时代,烧伤湿性医疗技术在细胞生物学和分子生物学水平的研究取得更大成绩。中国中西医结合学会副会长兼秘书长陈士奎教授在发言中肯定了第一届烧伤专业委员会所取得的成绩,并对第二届委员会的工作寄予厚望。他说学会的主要任务,就是开展学术交流,通过学术交流活跃学术思想,促进学科的发展和人才的成长。希望本届烧伤专业委员会同全国烧伤界一道加强合作,勇于创新,在基础理论、临床应用,以及干细胞研究方面取得世界性的成就。与会领导的肺腑之言和殷切希望,使与会全体代表深受鼓舞,大家一致表示,通过这次学术会议,一定要努力提高对烧伤新技术、新成果的学习和应用,提高救治技术水平,为更多的烧伤病人解除疾苦做出新的贡献。

经过前一时期的大量准备工作,5月28日第二届烧伤专业委员会正式选举产生。新一届烧伤专业委员会共有委员49人,分布在全国二十四个省市自治区,委员中副高级以上职称的委员占委员总数的96%;委员所在医院为省级或卫生部、各大专院校附属医院占医院总数的59%;本届委员中一届连任的委员有16人,占委员总人数的33%,新委员33人,占委员总人数的67%;新一届委员的学术水平和整体素质都较上一届有了较大的提高。有37名委员参加了本次会议,12名委员因故未能参加。经过委员选举产生,名誉主任委员一名,主任委员一名,副主任委员四名,秘书二名。

会议一致通过聘请为烧伤湿性医疗技术做出卓越贡献的老一辈专家马恩庆教授、杨克非教授为第二届烧伤专业委员会的顾问。

新一届委员中南大学附属三院烧伤整形科罗成群主任代表第二届烧伤专业委员会委员发言,他高度赞扬了徐荣祥教授在人类成体干细胞原位再生器官工程的研究和临床应用中所取得的巨大成就,肯定了老一辈专家为烧伤治疗新技术的发展所做出的卓越贡献,新一届烧伤专业委员会将继续做好皮肤再生医疗技术的普及推广工作,进一步发展烧伤治疗学,使烧伤治疗水平再上新台阶。

自从中国中西医结合学会第一届烧伤专业委员会成立以来,全国烧伤医疗网认真学习、推广普及徐荣祥教授烧伤湿性医疗技术和皮肤原位干细胞培植再生修复技术,在烧伤创疡类疾病临床治疗和科研工作中,已取得长足进步和丰硕成果。在第二届烧伤专业委员会成立之际,特制定第一阶段学术任务:

一、通过学术交流和协作等方式,实现省级人民医院应用MEBT/MEBO救治大面积深度烧伤达到目前国内的最高水平。

二、组成区域学组,以学术交流方式提高全国烧伤医疗整体学术水平。

三、组成烧伤医疗技术全国救助会诊团,确保烧伤医疗急救及临床治疗效果。

四、在全国开展烧伤医疗技术大比武活动,举办评选“中华烧伤专家”活动,进一步提高国内烧伤救治水平。

五、编辑出版《中华烧伤治疗学》,以规范和提高全国烧伤湿性医疗技术的临床应用,保证烧伤治疗的最佳疗效。

六、认真学习掌握皮肤干细胞原位培植再生技术,并将此技术应用于临床烧伤和创疡类疾病的治疗。

七、召开首届国际烧伤学术会议,促进烧伤湿性医疗技术的国际交流。

在第二届烧伤专业委员会成立之际,以烧伤专业委员会委员和烧伤湿性医疗技术为依托,在全国范围内正式建立一支会诊专家队伍,会诊专家团的正式成立,为烧伤湿性医疗技术的普及应用提供了强有力的技术保证。

在世界领先的生命科学治疗疾病的学术思想理论指引下,在第二届烧伤专业委员会全体委员的共同努力下,发扬徐荣祥教授倡导的“尊老、尊他,扬长避短,比学赶帮超”的学风,进一步普及推广皮肤原位干细胞培植再生修复技术,使烧伤治疗新技术的临床应用提高到一个新水平,为使中医药走向世界,实现国际双向接轨做出应有的贡献。

## 中国中西医结合学会第二届烧伤专业 委员会委员名单

顾 问 :马恩庆 杨克非

名誉主任委员 :张向清

主任委员 :徐荣祥

副主任委员 :萧 摩 赵俊祥 罗成群 王文松

秘 书 :谢尔凡 赵瑞庆

委 员 :(以姓氏笔划为序)

万寿光	马栓全	王文松	王广顺	李义鹏	张会生	李 军
张向清	李利平	张正文	朱庸代	衣龙韬	李永忠	李传吉
陈默轩	汪昌荣	陈侠英	陈忠存	杜福勤	汪世友	陈全喜
陈大夫	肖厚安	杨润华	杨晓光	罗成群	姜月虎	侯师明
姚世红	胡栋才	段砚方	赵俊祥	赵世虎	郭文平	赵瑞庆
赵连奎	徐荣祥	唐乾利	萧 摩	隗甫宽	曹立贵	黄小宾
谢尔凡	焦智慧	谢唏衷	彭彦辉	谭 军	潘万均	戴 扬

挂靠单位 :中国烧伤创疡科技中心